



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91

Честь по труду

Многие труженники Воронежского экспериментального конструкторского бюро...

Высокий настрой

В строительном-монтажном управлении № 51 строитреста № 2...

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов

ГАЗЕТА ОСНОВАНА 20 мая 1917 года № 78 (17962)

СРЕДА, 2 апреля 1980 г.

Выходит еженедельно, кроме понедельника

Цена 2 коп.

КОРМОВАЯ БАЗА ЖИВОТНОВОДСТВА

С глубоким пониманием и одобрением воронежцы встретили опубликованное в печати постановление...

Высокие обязательства бригады И. А. Сметанина



Одним из лучших подразделений завода крупнопанельного домостроения № 2 является бригада по изготовлению обжимных арматурных блочков...

110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина члены бригады обязались встретить выполнением пятилетнего задания...

МОЛОКО: итоги месяца

Оперативная информация о заготовках молока. Первая половина апреля ознаменовалась процентом выполнения задания на 31 марта 1980 года.

Правифланговые пятiletки

Многие инструментальщики помнят тот день, когда на четвертый участок Воронежского механического завода пришел после окончания ПТУ белокурый парень и обратился к мастеру...

ЗРЕЛОСТЬ

— С тех пор, как Саца стал нашим вожаком, дела пошли в гору, — заметил токарь Иван Исаонов. И это действительно так.

ПОД КОНТРОЛЕМ «КОММУНЫ» — ПУСКОВЫЕ ОБЪЕКТЫ НАЧАЛАСЬ ЗАГРУЗКА ТОПЛИВА

На строительстве пятого энергоблока Нововоронежской атомной электростанции произошло важное событие: началась загрузка в реактор ядерного топлива.

Окончательные итоги квартала еще не подсчитаны. Но уже сейчас можно сказать, что плановые задания выполняются не только в Воронеже, но и в других районах области.

Table with 2 columns: Region/Plant and Milk Production (kg) for April 1980.

Сравните, сопоставьте. Как подготовились к весенним полевым работам в хозяйствах соревнующихся между собой Острогского и Рельевского районов.

КАКИМ БУДЕТ СТАРТ?

особенно на полях, предназначенных под кукурузу и сахарную свеклу, специальные выравниватели, конструкцию которых нацели специалисты поземиниставля в Молдавию.

КАКИМ БУДЕТ СТАРТ?

Сравните, сопоставьте. Как подготовились к весенним полевым работам в хозяйствах соревнующихся между собой Острогского и Рельевского районов.

ВЗРАСКАТЕЛЬНЫМ ВЗГЛЯДОМ

В нашей области, как и во всей стране, подготовка к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина стала всесторонним взглядом на достижения и нерешенные проблемы, активизировала поиск новых резервов. В соответствии с рекомендацией ЦК КПСС в партийных комитетах и комсомольских ячейках, районные комитеты комсомола, комитеты по работе с коммунистами и комсомольцами, комитеты по работе с комсомольцами, комитеты по работе с комсомольцами, комитеты по работе с комсомольцами...

Хозяйство выиграло четыре года по продаже государству мяса, шерсти, яиц, картофеля. Делегация собрания назвала имена лучших хозяйств. За самоотверженный труд 38 человек удостоены правительственных наград. Среди них: Герой Социалистического Труда И. П. Сухоруков, Н. А. Косачев, награжденные орденом Ленина 32 человека труда, звание «Заслуженный работник сельского хозяйства» — И. П. Сухоруков, Н. А. Косачев и другие.

Тако же собрание состоялось и в колхозе имени В. И. Ленина Верхнехавского района. С докладом на нем выступил секретарь обкома КПСС С. В. Митрович.

Собрание с таковыми комсомольцами — это отчет каждого комсомольца одновременно и перед своей совестью, и перед коллективной совестью партийной организации, отчет перед светлой памятью В. И. Ленина.

Значительная повестка дня этого отчета — партийная работа. Она затрагивает практически все стороны деятельности партийной организации, плюс нашу жизнь. Это отчет о том, как выполняются задания, выданные секретарем обкома КПСС С. В. Митровичем, и в выступлениях. Восторженные отзывы о деятельности собрания анализировали работу коммунистов, всего коллектива, сопоставляя достигнутые с возможностями хозяйства, вскрывая недостатки, отмечая резервы, выдвигая новые рубрики в борьбе за увеличение производства и закупок продукции партий и ферм. Разговор состоялся большой и всесторонний. В течение всего собрания велось поочередно, даже праздничному настроению обвиваясь в сельском клубе.

Быть членом ленинской партии — значит всегда и во всем быть вперед, во всем проявлять инициативу, проявлять успехи, искать новые формы и методы работы, поддерживать ее новые, передовые.

Большее перемены произошли и в колхозе. Из года в год крепнет его экономика. Колхоз в десятой пятилетке энерговооруженность хозяйств выросла в 1,2 раза и составляет сейчас 19,1 лошадиных сил на расчете на одного человека, как в десятой пятилетке, так и в первой половине второй пятилетки.

Собрание с таковыми комсомольцами — это отчет каждого комсомольца одновременно и перед своей совестью, и перед коллективной совестью партийной организации, отчет перед светлой памятью В. И. Ленина.

Вот что говорит Николай Васильевич Колтузов, директор «Воронежского». Свинохозяйство организовано в 1974 году. Теперь его продукция выросла в шесть раз. В 1980 году тридцать предприятий обязались сдать государству более двух миллионов свинины. Но на этот рубез мы можем не выйти, в чем немалая вина управления механизации, которое до сих пор не может построить биологические здания под навозосборники.

«Повездо, да не совсем». В заметке «Повездо, да не совсем» дорака колхоза «Победа» Калачевского района Э. Вершинина ставится вопрос о переделе на хозяйственную «совсем» содержание коров и организации более действенного соревнования среди операторов.

Сейчас в Воронежские работы возобновились, и с разгаромเริ่มут в дальнейшем. Теперь предстоит поправить передел в связи с распутием. При таких методах и темпах строительства освоение останутся 650 тысяч рублей останется на десять лет. К этому времени ранее построенные и неосвоенные объекты потребуют капитального ремонта, и пойдет все сначала.

«На воре шапка...». Так назывался фельетон, опубликованный в газете. Прокуратура области возмущена ответ начальника отдела по надзору за следствием в уголовном и административном делах в органах МВД старшего советника юстиции Н. П. Сухорукова. Он сообщает, что прокуратура проведена проверка и установлено, что в 1980 году в г. Воронеж было совершено сорок преступлений, связанных с грабежами граждан, с которых были сорваны годовые уробы. По всем случаям возбуждены уголовные дела.

Несомненно, объединение вынесло решение воду спустить. Прорыва трамвая, но вода полностью не сошла. И вместо того, чтобы ее откачать и на сухом перьяном дне поехать, водную отмену для путей разваляли одного из встав, оставшую воду решали выдвигать вручную.

«Киноклуб «подросток»». Шестьсот учащихся профтехучилища г. Борисоглебска получили в конце прошлого года приглашение выехать на пленэр в клуб «подросток», организованный при кинозале «Победа». Цель его — пропаганда среди молодежи, воспитание патриотизма и уважения и строгого соблюдения советских законов.

Теперь полаты вала, доставляя землю автомашинами, так просто. За изменение своей автобазы управление механизации «Обмеххозстрою» эту стройку тоже решено занести в список вечных.

Мастер машинного депо коров в совхозе «Приозерный» Поворинского района Н. М. Макушина за три дня командировки в совхозе «Комсомольский» подвала надом молока от запаренной за него группы коров в 17 килограммов.

В. Н. Беккин. Повышение экономической и социальной эффективности труда. (Методологический аспект). Исследования «Экономика», 1980 год, 214 стр., 80 коп.

Может быть, мастер машинного депо коров молочнотоварной фермы № 2 совхоза «Приозерный» Н. М. Макушина — далеко не лидер соревнования в своем коллективе. Приняв в прошлом году 42 коровы, она в конце года имела довольно скромный результат — 1832 килограмма молока на голову. Однако, невзирая на трудное начало запариваемого года (февраль), январь дал ей лишь по 76 килограммов молока (коровы), обязательства Н. М. Макушина довольно смело — получить от каждой симметричной по 2270 килограммов молока.



Сергей Степанович Акипин, которого вы видите на снимке, бригадир слесарей-сборщиков двигателя ЗИЛ-130 на Воронежском опытно-экспериментальном заводе «Автомоторном». Возглавляет он коллектив работников в выполнении задания по изготовлению двигателя ЗИЛ-130 на Воронежском опытно-экспериментальном заводе «Автомоторном». Фото А. Курчаева.

Высшая школа и пути ее развития ВОСПИТАНИЕ АКТИВНОСТИ

Процесс обучения в вузе неразрывно связан с идейно-политической закалкой студенческой молодежи, ее воспитанием в школьной, университетской, высокой морально-политической культуре. Коллектив Воронежского политехнического института свою главную задачу видит в том, чтобы обеспечить единство идейно-политического, трудового и нравственного воспитания и уже с первого курса привить юным инженерам стремление к высоким результатам в науке, культуре, профессиональном мастерстве.

«ЗООТЕХНИК НЕ В КУРСЕ». «ЗООТЕХНИК не в курсе» — так называлась корреспонденция о недостатках в животноводстве колхоза «Большевик» Грибовского района, о провалах в осуществлении технологии откорма. Главным зоотехником районного управления сельского хозяйства В. Воронков сообщил, что главный зоотехник колхоза В. В. Бонгарев освобожден от работы. Разработаны и утверждены мероприятия по улучшению воспроизводства скота в колхозе.

«НА ВОРЕ ШАПКА...». Так назывался фельетон, опубликованный в газете. Прокуратура области возмущена ответ начальника отдела по надзору за следствием в уголовном и административном делах в органах МВД старшего советника юстиции Н. П. Сухорукова. Он сообщает, что прокуратура проведена проверка и установлено, что в 1980 году в г. Воронеж было совершено сорок преступлений, связанных с грабежами граждан, с которых были сорваны годовые уробы.

«НЕ РУБЕМ ЕДИНЫМ». В статье «Не рубем единым» говорилось о формализме в организации соревнования среди операторов колхоза «Зарветы Ильича» Ольховатского района. По сообщению секретаря райкома партии Л. В. Миролюбова на заседании райкома колхоза председателем профсоюзного комитета, коммунист Ф. Е. Писменский строго предупредил. Создан штаб организации соревнования. Его итоги подводят ежемесячно. По результатам февраля переходной зареке вручен переходный диплом. В красных уголке ферм обновлена наглядная агитация.

«И ДАЛЕКО НЕ В ПОСЛЕДнюю очередь по вопросу повышения эффективности использования средств производства и стимулирования производства. В развитии культуры, искусства, физической культуры и спорта. В развитии культуры, искусства, физической культуры и спорта. В развитии культуры, искусства, физической культуры и спорта. В развитии культуры, искусства, физической культуры и спорта.

«Опыт мастеров — отстающим». Опыт мастеров — отстающим. Опыт мастеров — отстающим. Опыт мастеров — отстающим. Опыт мастеров — отстающим. Опыт мастеров — отстающим. Опыт мастеров — отстающим. Опыт мастеров — отстающим. Опыт мастеров — отстающим. Опыт мастеров — отстающим.

«ПЛОДОТВОРНАЯ ПОДЕЛКА». Плодотворная поделка. Плодотворная поделка. Плодотворная поделка. Плодотворная поделка. Плодотворная поделка. Плодотворная поделка. Плодотворная поделка. Плодотворная поделка. Плодотворная поделка. Плодотворная поделка.

«КОНЦА ДРУЖНО РАБОТЫ». Конец дружной работы. Конец дружной работы. Конец дружной работы. Конец дружной работы. Конец дружной работы. Конец дружной работы. Конец дружной работы. Конец дружной работы. Конец дружной работы. Конец дружной работы.

ОБЗОР ПИСЕМ

ПРИБЛИЖАЕТСЯ знаменательная дата — 35-летие Победы советского народа в Великой Отечественной войне...

строю по-прежнему возглавляет совет ветеранов войны, проводит большую работу по пропаганде военных знаний среди подрастающего поколения...

Вот письмо из Минска: «В селе Козловка Терновского района Воронежской области, сообщает подписавший статью М. И. Воронин, живет и трудится мой однополчанин коммунист Виктор Егорович Жигульский...»

Вот письмо из Москвы: «Вот письмо из Минска: «В селе Козловка Терновского района Воронежской области, сообщает подписавший статью М. И. Воронин, живет и трудится мой однополчанин коммунист Виктор Егорович Жигульский...»

Его именем назван уряд в районном центре Калачини. О боевых подвигах воина 193-й стрелковой дивизии против гитлеровцев в районе Воронежа написал В. П. Шаматов...

Многие авторы писем рассказывают о высоком патриотизме советских людей, ковачих победу как врагами на трудовом фронте, в тылу...

Многие ветераны в своих письмах выражают признательность бывшим фронтовикам за их вклад в общее дело победы над фашизмом...

Прошла зима. В целом она была довольно устойчиво холодной. Средняя температура воздуха за январь по области была 11-13 градусов мороза...

Уже апрель, а на полях еще много снега. Такое бывает не часто. Это связано с тем, что над всей Европейской частью СССР продолжительное время располагался антициклон...

Устойчивый переход средней суточной температуры воздуха через плюс 10 градусов, соответствующий началу вегетации теплолюбивых культур, происходит в последней пятнадцатой...

НА ШИРОТАХ ОБЛАСТИ ВЕСЕННИМ ПОСАДАМ

Во всех районных центрах области в Воронежском округе в специализированных ларьках приступили к продаже хозяйственным и населению сортов семян овощных культур...

К весенней страде предусмотрено реализовать 18 тысяч центнеров таких семян, в том числе семена огурцов, свеклы, помидоров, репы, моркови, лука и бахчевых культур.

В. ВИННИКОВ. КУКУРУЗОВОДЫ ЗА ПАРТОЙ Катенировка (соб. корр. «Коммуна» П. Чалый). Здесь состоялся семинар кукурузоводов...

Главная тема. Охловатка (соб. корр. «Коммуна» П. Чалый). Училища сельского профтехучилища пишут конкурсное сочинение «Ленин и тепер...»

ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЕТА. Сегодня. Дон-Кихот. Эврита. Трагедия (19 час).

АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР драмы и комедий. Сегодня. Премьера-Трибунал. Эврита - Татуированная роза (19 час).

ПРОЛЕТАРИИ. БОЛЬШОЙ ЗАЛ. Каскадеры (9.10, 12.30, 14.15, 17.15, 19.30, 21.15).

МАЛЫЙ ЗАЛ. Сегодня. Занятия игровых школ (11.30, 13.30).

«СПАРТАК» - Король джунглей (две серии) (11.30, 13.30, 15.30, 20.30).

«ДРЮБКА» - Каскадеры (10.11, 12.45, 14.30, 16.15, 18.30, 20.15).

«ЮНОСТЬ» - Неуловимые мстители (9, 10.25, 11.50, 13.20, 14.55, 16.30, 18.00, 19.30). Гогон в степи (17, 18.45, 20.30).

«КОМКОМОЛЕТ» - Печни-лачки (10, 11.50, 13.40 - удлиненный сеанс, 16.30 - удлиненный сеанс, 19.30 - удлиненный сеанс, 20.30).

СПОРТ Олимпиаде-80 посвящается

Не успели отгреметь последние выстрелы стартовых выстрелов на лыжных трассах, как уже старт приняла областная летняя спартакиада...

В четырех зонах закончилась предварительная соревновательная программа соревнований по легкой атлетике и женских команд по волейболу.

На последней лыжне В окрестностях Борисоглебска в Теллермановской роще состоялся традиционный лыжно-команды соревнования на приз местной газеты «Спортивный коммунар»...

ЧЕМПИОНАТ СССР Первая лига. Вчера состоялся матч первого тура чемпионата страны по футболу в первой лиге...

ВРОНЕЖСКОЕ МЕЖРАЙОННОЕ РЕМОНТНО-СТРОИТЕЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ ВЪЕЗДНОМУ ОБСЛУЖИВАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ предлагает следующие услуги...

В Воронежской области в настоящее время ведутся работы по выполнению 3-го этапа реализации государственной программы «Советские женщины»...

ИЗДАТЕЛЬСТВО «КОММУНА» тиражирует учебник «История и философия культуры»...

Объединение «Воронежбытпрокат» приглашает уважаемые воронежцы пользоваться услугами объединения...

Есть трамваи № 10, 11, 13 и автобусы № 26, 28, остановка «ул. Волго-Донская»...

Редактор В. Я. ЕВТУШЕНКО.

В ГОСТИ К МУЗЫКЕ



В ДВЕРЯХ остановилась девочка лет десяти. Ты любишь музыку? — спросила ее Ольга Сергеева.

В гости к музыке (выпуск). Училища средней школы № 37 Воронеж прослушивают любимые произведения (вверху слева).

Производственное управление строительства и эксплуатации автодорог доводит до сведения предприятий, организаций, колхозов, совхозов...

В Воронежской области в настоящее время ведутся работы по выполнению 3-го этапа реализации государственной программы «Советские женщины»...

В Воронежской области в настоящее время ведутся работы по выполнению 3-го этапа реализации государственной программы «Советские женщины»...

В Воронежской области в настоящее время ведутся работы по выполнению 3-го этапа реализации государственной программы «Советские женщины»...

В Воронежской области в настоящее время ведутся работы по выполнению 3-го этапа реализации государственной программы «Советские женщины»...

В Воронежской области в настоящее время ведутся работы по выполнению 3-го этапа реализации государственной программы «Советские женщины»...

В Воронежской области в настоящее время ведутся работы по выполнению 3-го этапа реализации государственной программы «Советские женщины»...

В Воронежской области в настоящее время ведутся работы по выполнению 3-го этапа реализации государственной программы «Советские женщины»...

В Воронежской области в настоящее время ведутся работы по выполнению 3-го этапа реализации государственной программы «Советские женщины»...

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

2 АПРЕЛЯ. 1 ПРОГРАММА. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.30 Музыкально-художественный фильм «Удивительный мальчик»...

15.30 «Рождение по мукам». 18.30 «Дорога к звездам». 20.30 «Светлая жизнь».

18.00 «Женские труды». 18.30 «Рождение по мукам». 18.30 «Дорога к звездам». 20.30 «Светлая жизнь».

18.30 «Женские труды». 18.30 «Рождение по мукам». 18.30 «Дорога к звездам». 20.30 «Светлая жизнь».

18.30 «Женские труды». 18.30 «Рождение по мукам». 18.30 «Дорога к звездам». 20.30 «Светлая жизнь».

18.30 «Женские труды». 18.30 «Рождение по мукам». 18.30 «Дорога к звездам». 20.30 «Светлая жизнь».

18.30 «Женские труды». 18.30 «Рождение по мукам». 18.30 «Дорога к звездам». 20.30 «Светлая жизнь».

18.30 «Женские труды». 18.30 «Рождение по мукам». 18.30 «Дорога к звездам». 20.30 «Светлая жизнь».

18.30 «Женские труды». 18.30 «Рождение по мукам». 18.30 «Дорога к звездам». 20.30 «Светлая жизнь».

18.30 «Женские труды». 18.30 «Рождение по мукам». 18.30 «Дорога к звездам». 20.30 «Светлая жизнь».

18.30 «Женские труды». 18.30 «Рождение по мукам». 18.30 «Дорога к звездам». 20.30 «Светлая жизнь».

18.30 «Женские труды». 18.30 «Рождение по мукам». 18.30 «Дорога к звездам». 20.30 «Светлая жизнь».

18.30 «Женские труды». 18.30 «Рождение по мукам». 18.30 «Дорога к звездам». 20.30 «Светлая жизнь».

18.30 «Женские труды». 18.30 «Рождение по мукам». 18.30 «Дорога к звездам». 20.30 «Светлая жизнь».